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ОВІТНЬО-ВИХОВНІ МОЖЛИВОСТІ НАРОДНИХ ПРИСЛІВ’ЇВ 
ЯК НОСІЇВ МОРАЛЬНИХ НОРМ ПОВЕДІНКИ ЛЮДИНИ 

Серед засобів виховання у дітей дошкільного віку усвідомленого 
ставлення до виконання моральних норм заслуговують на увагу малі 
фольклорні жанри. Серед них провідне місце займають прислів’я та приказки. 
Народ – прекрасний творець слова. Прислів’я – прояв його високого 
художньо-поетичної майстерності. В них вміщені поетичні принципи, які 
високо оцінюються людьми: простота, зміст, вираження та ін. всі мовні 
елементи прислів’їв підкоряються одному завданню – точніше та яскравіше 
виразити думку. Прислів’я – влучний і стислий, часто афористичний і 
заримований народний вислів, у якому в образній формі виражена велика для 
запам’ятання повчальна думка чи емоційна оцінка якогось явища 
(Поніманська Т., Козлюк О., Марчук Г., 2008). Прислів’я часто завершене 
двочленне судження («Риба шукає, де глибше, а людина – де ліпше»). 

Широке коло тем охоплює прислів’я, у них постає моральна чистота 
народного ідеалу, високий гуманізм: «Люди – квіти землі», «Щастя й 
добропорядність – у материнстві». 

Особливу увагу надавав прислів’ям та приказкам К.Д. Ушинський. Він 
наголошував на тому, що прислів’я мають провідне значення під час 
первісного вивчення рідної мови, по-перше, за своєю формою – це 
животрепетна поява рідного слова, яка вилетіла із живого глибокого джерела 
– вічної юної, вічно розвиненої душі народу. Ці прислів’я пробуджують до 
життя і насичення рідного слова в душі дитини; по-друге за змістом – 
прислів’я важливі для навчання тим, що в них, як в дзеркалі, відобразилося 
народне життя із всіма своїми мальовничими особливостями. 

Прислів’я сприяють формуванню в дітей елементарних знань про норми 
та правила поведінки, залучають малят до активної діяльності в оточуючому 
середовищі. Саме через них діти дізнаються про шанобливе ставлення до  
людини, до оточуючого (Самсонюк Н.Ф., 2012). 

Прогресивні, гуманістичні ідеї народної педагогіки виражають народну 
мудрість. Вони вистраждані народом, багаторазово перевірені, відчутті в 
процесі реального життя людей, їх життєвість підтверджена в практичній 
діяльності. Більше того: їх простота, доступність і чіткість вираження в 
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найбільшому ступені відповідають життю народу. По-друге – сила їх полягає 
в тому, що ідеї народної педагогіки затвердились в суспільстві психології як 
переконання, тобто як істина вищої інстанції. По-третє, фундаментальні, 
гуманістичні ідеї, принципи народної педагогіки і етнопсихології являються 
важливішими компонентами духовного потенціалу  визначеного народу, 
виражають його ідеали, устремління, тенденції. По-четверте, гуманістичні 
принципи та ідеї народної педагогіки і етнопсихології являються важливим 
фактором формування і розвитку особистості, й гуманістичної направленості, 
світоглядно-моральних переконань, ідеалів справедливості, добра, людяності 
у вихованні (Поніманська Т.І., 2018). 

Отже, використання малих форм українського фольклору в системі  
виховання більш ефективно впливає на моральні якості дитини по відношенню 
до інших оточуючих її людей, засвоєння і виконання дитиною на практиці 
норм (правил) поведінки та усвідомленого ставлення до цих норм. 
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ДО ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ СЮЖЕТНО-РОЛЬОВОЇ ГРИ 
ДЛЯ КОРЕКЦІЇ ЗАЇКАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ 

Унікальні можливості для корекції мовлення дітей дошкільного віку з 
заїканням має сюжетно-рольова гра, що сприяє вдосконаленню навичок 
самостійного зв’язного мовлення, вільного від заїкання, формуванню навичок 
користування ініціативною промовою, збагаченню та активізації словника, 
опановуванню граматичними нормами мови тощо. 




